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Adventní koncert
Blíží se období Vánoc, které jsou časem kli-

du, pohody, sounáležitosti a  setkávání. Ráda 
bych vás pozvala na  adventní koncert, kte-
rý se uskuteční 14. prosince 2025 od  16.00 
hodin v  kostele sv. Petra a  Pavla. Těšit se 
můžeme na  hudební vystoupení zpěvačky 
Lucie Zet, která rozezní prostory kostela vá-
nočními písněmi. Tento slavnostní podvečer je 
každoročně příležitostí k hudebnímu zastavení 

v předvánočním shonu, ke společnému prožití 
atmosféry adventu a k setkání s přáteli a sou-
sedy. Věřím, že koncert přispěje k tomu, aby 
se pro nás všechny adventní čas stal skutečně 
obdobím vnitřního klidu a vzájemného poro-
zumění. 

Zároveň bych chtěla připomenout konání 
adventní sbírky, která je věnována kostelu 
sv. Petra a Pavla. Vybrané prostředky budou 

využity na provoz, údržbu a rekonstrukci kos-
tela. Do adventní sbírky budete moci přispět 
při konání adventního koncertu nebo v prodej-
nách A. T. G. Centrum, AZ Market a v Květi-
novém ateliéru Daniely Žďárské.

Přeji vám klidné prožití letošních vánočních 
svátků v kruhu rodiny a těch nejbližších.

Lenka Žikešová, vaše starostka

Veselé Vánoce

Foto: N. Indrová
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Zprávy z radnice
Výstavba na ulici Ivančická 

V listopadu už čtvrtým měsícem pokračo-
valy práce na výstavbě opěrné zdi a splaš-
kové kanalizace na ulici Ivančická. 

Na výstavbu kanalizace město Dolní Kou-
nice obdrželo rozhodnutí o poskytnutí dotace 
ve výši 18 658 000 Kč z Ministerstva země-
dělství. O další finanční zdroje na tuto stavbu 
je podaná žádost na Jihomoravském kraji. 

Tato nelehká stavba zasahuje do  běžného 
života nejen obyvatelům na  ulici Ivančická, 
ale celého města a  přilehlých obcí. Silnici 
č. 15258 přes Karlov směr Hlína bude Sprá-
va a  údržba silnic JMK v  zimním období 
udržovat. 

Děkuji všem občanům za trpělivost, ohledu-
plnost a dodržování objízdných tras.

Odvodnění kalu na ČOV
Zajištění provozu čistírny odpadních vod 

(ČOV) je pro města a  obce zákonnou povin-
ností. Stávající kapacita odstředivky na místní 
ČOV již neodpovídá současným potřebám, což 
se projevuje sníženou účinností odvodnění kalu.

Za  účelem zvýšení efektivity a  kapaci-
ty zařízení pro odvodnění kalů bude v  pro-
vozní budově instalována nová technologie 

– šnekový lis. Součástí projektu budou také 
potřebné stavební úpravy a navazující tech-
nologické části ČOV.

K uvedené veřejné zakázce proběhlo výbě-
rové řízení na  zhotovitele. Z  pěti předlože-
ných nabídek Rada města vybrala jako nej-
výhodnější nabídku společnosti VHZ-DIS, 
spol. s r. o., která předložila nejnižší nabídko-
vou cenu ve výši 3 635 181,18 Kč bez DPH. 
Na realizaci projektu byla podána žádost o do-
tace na Jihomoravský kraj.

Stavební práce započaly v listopadu 2025. 
Instalace nové technologie se uskuteční 
v lednu 2026.

Rekonstrukce hřiště za školou 
dokončena

Začátkem listopadu 2025 byla společností 
Merat s.r.o. úspěšně dokončena rekonstrukce 
hřiště za základní školou. Původní nevyhovu-
jící gumová dlažba byla nahrazena moder-
ním vodopropustným elastickým povrchem 

EPDM, jaký se běžně používá na venkovních 
i vnitřních sportovištích. Nový povrch je odol-
ný vůči UV záření, povětrnostním vlivům 
i  opotřebení, a  zároveň je díky své elasticitě 
šetrný ke kloubům a vyžaduje jen minimální 
údržbu.

Součástí obnovy je také opravený plot 
s  ochrannými sítěmi. Pevné mantinely, nové 
sportovní vybavení i kompletní lajnování jsou 
připraveny pro házenou, kopanou i streetball. 

Hřiště po rekonstrukciOdstředivka na ČOV

Výstavba na Ivančické ulici

Hřiště před rekonstrukcí
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Nad rámec původní smlouvy bylo navíc opra-
veno i  doskočiště. Celková cena díla bez 
DPH činí 1 963 177 Kč. Hřiště plánujeme ote-
vřít na jaře, jakmile počasí umožní víc spor-
tovat venku. Ve všedních dnech bude sloužit 
zejména výuce tělesné výchovy ve  škole, 
v odpoledních hodinách, o víkendech a prázd-
ninách pak sportu a volnočasovým aktivitám 
všech věkových kategorií. 

Těšíme se, až si nové hřiště společně uži-
jeme, ať už při sportu, hrách, nebo jen při ra-
dosti z dobře využitého společného prostoru.

Požár a včasná sousedská pomoc
V neděli večer 26. října 2025 došlo k po-

žáru v  rodinném domě v  Dolních Kouni-
cích. Díky duchapřítomné reakci sousedů, 
pana Vítězslava Tichého a  jeho syna 
Matyáše, kteří okamžitě použili hasicí pří-
stroj, se podařilo zabránit větším škodám 
i  zraněním. Oba však byli po  nadýchání 
kouře ošetřeni v nemocnici.

Na  místo během několika minut dora-
zily jednotky dobrovolných hasičů z Dol-
ních Kounic spolu s profesionálními hasiči 
z Ivančic a Pohořelic, kteří provedli doha-
šení a  kontrolu objektu. Upřímně děku-
jeme za  rychlou, odvážnou a  skutečně 
ukázkovou sousedskou pomoc. Díky ní se 
celá událost obešla bez vážných následků.

Beseda se zástupci KTS Ekologie
Ve čtvrtek 13. listopadu proběhlo v kultur-

ním domě veřejné setkání občanů se zástupci 
společnosti KTS Ekologie, která pro naše měs-
to zajišťuje svoz a likvidaci komunálního i tří-
děného odpadu. Považovala jsem za důležité 
uspořádat tuto besedu pro předání aktuálních 
informací ohledně odpadového hospodářství 
a také aby občané měli možnost se zeptat pří-
mo zástupců firmy na aktuální změny ve svo-
zovém kalendáři, na průběh svozu i na finanč-
ní stránku odpadového hospodářství. 

V první části proběhla prezentace s infor-
macemi od KTS Ekologie (celá prezentace je 
zveřejněna na webu města v  části Informace 
z  KTS Ekologie). Během této části byly vy-
světleny změny ve svozovém kalendáři, které 
nastaly po  nasazení nových svozových vozů 
a  reorganizaci tras v  celém regionu. Jsem 

ráda, že se podařilo domluvit úpravy dnů pro 
svozy na příští rok tak, aby se ve  stejný den 
nesvážely tři komodity současně, jak je tomu 
nyní. Tento problém s kumulací nádob je nyní 
zejména na křižovatkách slepých ulic, jako je 
např. Na Písku, Antonínská a dalších. Na zá-
kladě těchto připomínek byl upraven svozo-
vý kalendář platný od 1. 1. 2026, který bude 
k dispozici na webu města v průběhu prosince 
a bude součástí lednového zpravodaje.

Důležitou částí besedy bylo vysvětlení po-
čtů svozů za  měsíc. Zástupci KTS Ekologie 
přítomné seznámili se zákonnými požadavky 
a  sdíleli zkušenosti z  jiných obcí. Například 
svoz směsného odpadu 1x za 4 týdny je zhruba 
v 80% obcích, které KTS Ekologie obhospoda-
řuje. Svoz v tomto režimu je v našem městě 
už od roku 2019. Doporučení od KTS Ekolo-
gie je zachovat tento interval, aby byla zajiš-
těna vysoká vytříděnost odpadu, čímž se město 
vyhne placení pokut a také aby bylo množství 
směsného odpadu nižší, což pomáhá udržet 
nižší náklady na svoz a likvidaci odpadu.

Samozřejmě každá domácnost má jiné po-
žadavky na  četnost svozu odpadu, zejména 
komunálního. Kdo pečlivě třídí, tak ani 
po měsíci nezaplní černou popelnici, zatím-
co jinému by vyhovoval týdenní svoz. Každé 
město, Dolní Kounice nevyjímaje, se snaží mít 
systém svozů optimalizovaný, aby vyhovoval 
většině (bohužel nikdy nemohou být uspoko-
jeni všichni) a aby byl systém finančně přija-
telný jak pro městský rozpočet, tak pro rozpo-
čty domácností. V  další části se občané také 
zajímali o samotnou logistiku svozu, zejména 
tříděných komodit. Zástupci KTS Ekologie po-
psali, že vozy vyjíždějí většinou z Rosic. Pro 
směsný odpad používají skládku v Bratčicích, 
případně spalovnu v  Brně. V  diskusi zazněly 
dotazy týkající se kapacity vozidel nebo počtu 
jízd během svozového dne. KTS Ekologie jez-
dí do našeho města vždy s  jedním svozovým 
autem (určené na daný odpad) a ve většině pří-
padů stačí jeho kapacita na celé město, takže 
nedochází ke zbytečným přejezdům. 

Dále proběhla diskuze o finanční náročnos-
ti odpadového hospodářství a  zda je výhodné 
využívat služeb KTS Ekologie. Je pro mne 
důležité, aby byla tato oblast přehledná a trans-
parentní, proto bude na  webových stránkách 

města uveden podrobnější přehled příjmů a vý-
dajů, kde budou uvedené i jednotlivé komodi-
ty. Na vedení města prověříme možnosti úspor 
a porovnání s dalšími svozovými společnostmi. 

Děkuji všem občanům za aktivní účast. Se-
tkání pro mě bylo potvrzením, že je správné 
tato témata otevřeně sdílet a  společně hledat 
řešení, která povedou k lepšímu a transparent-
nějšímu systému odpadového hospodářství 
v našem městě. Tématu odpadů se ve zpravo-
daji pravidelně věnujeme. Formou příspěvků 
z finančního odboru jsou zveřejňovány infor-
mace o  třídění, roční vytříděnosti, finančních 
nákladech atd. I nadále se tomuto tématu bu-
deme věnovat.

Lenka Žikešová, starostka města

Nové osvětlení a více místa pro chodce
Na ulici Hlavní došlo v uplynulých týdnech 

k významnému zlepšení pro chodce. Po více 
než dvou letech jednání bylo společností 
EG.D vyhověno naší žádosti o přeložení nad-
zemního vedení nízkého napětí do země. Díky 
tomu mohl být odstraněn betonový sloup, kte-
rý dlouhodobě komplikoval průchod po chod-
níku, zejména rodičům s kočárky.

V rámci úprav byla v této části zároveň vy-
budována nová soustava veřejného osvětlení, 
která byla uvedena do  provozu v  listopadu. 
Chodník je nyní výrazně prostornější, bezpeč-
nější a lépe osvětlený.

Další krok k rekonstrukci ulice 
U Sboru: Sloupy pryč, světla na cestě

Na ulici U Sboru pokračují práce na moder-
nizaci infrastruktury. Po naší žádosti zajistila 
společnost EG.D odstranění starých betono-
vých sloupů nízkého napětí a zároveň uložila 
kabeláž do země. 

Veřejné osvětlení je v této lokalitě budováno 
jako součást připravované rekonstrukce celé 
ulice, která proběhne v  příštím roce. Město 
již připravilo patky pro instalaci nových slou-
pů a nyní čekáme na dodávku sloupů a lamp 
od  dodavatele. Prosíme občany o  trpělivost, 
po montáži a zprovoznění získá ulice U Sboru 
moderní a bezpečné osvětlení.

David Hrbáček, místostarosta

Mimořádný svoz PAPÍRU 
a PLASTU 30. 12. 2025

Beseda se zástupci KTS Ekologie

Ulice Hlavní
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Informace ze zasedání Rady města Dolní Kounice
Kompletní zápisy ze zasedání Rady města 
Dolní Kounice jsou k dispozici na webových 
stránkách města www.dolnikounice.cz s tím, 
že jsou zde vypuštěny osobní údaje ve smyslu 
zák. č. 101/2000 Sb. (zákon o ochraně osob-
ních údajů) v platném znění, případně k na-
hlédnutí na sekretariátu městského úřadu.

22. schůze Rady města Dolní Kounice 
se konala dne 22. 10. 2025 a rada 
města:

• �schválila rozpočtové opatření č. 7/2025
• �schválila použití finančních prostředků 

ve výši 333 504 Kč z Fondu obnovy vodovo-
du a kanalizace

• �schválila Smlouvou o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene s  EG.D pro stavbu 
„Dolní Kounice, rozš. NN, Grégr, K1001/1”

• �schválila přerušení provozu mateřské ško-
ly – Základní škola a mateřská škola Dolní 
Kounice, ul. Smetanova v  termínu vánoč-
ních prázdnin od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026 

a  v  době hlavních prázdnin od  20. 7. 2026 
do 31. 8. 2026

• �schválila přerušení provozu mateřské školy 
– Mateřská škola Dolní Kounice, ul. Továr-
ní v termínu vánočních prázdnin od 22. 12. 
2025 do 2. 1. 2026 a v době hlavních prázd-
nin od 30. 6. 2026 do 17. 7. 2026 a dále od 
3. 8. 2026 do 31. 8. 2026

Alena Střechová,  
sekretariát MÚ Dolní Kounice

Provozní doba MÚ Dolní Kounice ke konci roku 2025 
a začátkem roku 2026
• Pondělí 22. 12. 2025	 otevřeno – úřední den (7.00–12.00, 13.00–17.00 hod.)
• Úterý 23. 12. 2025	 zavřeno (čerpání dovolené)
• Středa 24. 12. 2025	 zavřeno (Štědrý den)
• Čtvrtek 25. 12. 2025	 zavřeno (1. svátek vánoční)
• Pátek 26. 12. 2025	 zavřeno (2. svátek vánoční)
• Pondělí 29. 12. 2025	 otevřeno – úřední den (7.00–12.00, 13.00–17.00 hod.)
• Úterý 30. 12. 2025	 zavřeno (čerpání dovolené)
• Středa 31. 12. 2025	 zavřeno (čerpání dovolené)
• Čtvrtek 1. 1. 2026	 zavřeno (Nový rok, Den obnovy samostatného českého státu)
• Pátek 2. 1. 2026	 otevřeno (6.30–12.30 hod.)

Přejeme všem ob-
čanům Dolních 

Kounic krásné pro-
žití vánočních svátků 
a po celý příští rok pev-
né zdraví, hodně štěstí, 
pracovních i  osobních 
úspěchů.

Zaměstnanci MÚ Dolní Kounice

Samoodečty 
vodoměrů

Stav vodoměru nám můžete nahlá-
sit formou SMS nebo zavoláním na  tel: 
731 491 649, 605 516 960, 733 765 060, 
přes formulář na  webových stránkách 
www.dkmmoravia.cz/samoodecet nebo 
emailem na  info@dkmmoravia.cz. Pokud 
nebude stav vodoměru nahlášen, budeme 
při fakturaci vycházet z průměrné spotřeby 
srovnatelného období minulého roku. 

Děkujeme za pochopení.
Přejeme Vám klidný prosinec a  krásné 

vánoční svátky.
DKM Moravia, a. s.

info@dkmmoravia.cz
www.dkmmoravia.cz

Proveďte prosím samoodečet stavu vodoměru od 1. 12. 2025 (alespoň o den 
dříve, než vás navštíví technici).

Termín Ulice

úterý 2. 12. 2025

8.00–10.00 U Škrobárny, Skalní

10.00–13.00 Masarykovo nám., Tovární, U Sboru, Mlýnské 
nám., Farní, Hlavní, Růžová

čtvrtek 4. 12. 2025 8.00–13.00 Bezručova, Zámecká, Trboušanská, U Synagogy

úterý 9. 12. 2025
8.00–10.00 Benátky, Karlovská, Smetanova

10.00–13.00 Ivančická, Jiráskova, Polní

čtvrtek 11. 12. 2025 8.00–13.00 Antonínská, nám. Míru, Na Písku, Rybárna, 
Komenského, Stráně

Odečty vodoměrů v Dolních Kounicích: 
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Kostel a Vánoce
Zvědavý chlapec se jednou zeptal svého 

otce: „Tati, jak velký je Bůh?“ Otec se zasta-
vil, podíval se na oblohu a uviděl daleko nad 
nimi klouzavé letadlo. Ukázal na ně a zeptal 
se: „Synu, jak velké je to letadlo?“ Chlapec 
mhouřil oči a řekl: „Vypadá tak malé, sotva ho 
vidím.“ Potom otec jemně vzal syna za  ruku 
a odvezl ho na  letiště. Stál blízko masivního 
letadla a znovu se zeptal: „Teď, můj synu, jak 
velké je tohle letadlo?“ Chlapec lapal po de-
chu úžasem. „Je to obrovské, tati. O tolik větší, 

než jsem si myslel!“ Otec se usmál a naklonil 
se. „Můj synu, Bůh je jako toto letadlo. Jeho 
velikost se nikdy nemění. Ale čím blíž k němu 
jsi, tím větší se ve tvém životě stává. Těm, kdo 
jsou daleko od něho, může připadat malý, do-
konce neviditelný. Ale pro ty, kdo s ním kráčí 
blízko, je jeho velikost ohromující, nepopira-
telná a stále blízko.“

O  Vánocích, rodinných svátcích, nejen 
v kostele, ale i v mnoha rodinách pod stromeč-
kem je betlém s  malým dítětem, s  Ježíškem. 

Říká se, že přináší dárky malým i  dospělým. 
Jsou to krásné, nezapomenutelné okamžiky. 
Navíc se zpívají koledy. Zdálo by se, že najed-
nou jako by víra víceméně ovládla lidská srdce. 
Rozlišujme však folklor a  lidovou tradici se 
skutečnou křesťanskou vírou. Rozdíl může být 
v pohledu na betlémské děťátko. Buď vidím jen 
figurku, mnohdy umělecké řezbářské dílo nebo 
ve  tváři sošky vnímám skryté tajemství, které 
přináší. Hluboké tajemství lidství se zde snoubí 
s duchovním tajemstvím, které pouhé oči nevi-
dí. Vidí je víra. Víra je totiž vztah, vztah člově-
ka, který se otvírá Božímu tajemství. Je obtížné 
lidskými slovy vyjádřit a vystihnout Boží řeč.

Bůh proto zvolil vánoční způsob vtělení. Aby 
nám ulehčil pochopit svou blízkost, stal se člo-
věkem, jedním z nás. Vánoce oslavují narození 
Ježíše z  Nazareta, Božího Syna. Dává se po-
znat tomu, kdo má otevřené srdce. Dítě nikoho 
nenutí, usmívá se, je bezbranné. Bůh se stává 
dítětem a víra v něm vnímá a objevuje největ-
ší dar pro celé lidstvo. Hlásá lásku, smíření, 
odpuštění, spásu. Proto si navzájem dáváme 
dárky. Láska nás sbližuje, láskou se tajemně 
přibližujeme k  Bohu. Vzdálený se stává stále 
víc blízký. C. S. Lewis přiznal: „To je jeden 
z důvodů, proč věřím v křesťanství: Je to nábo-
ženství, které by si nikdo nedokázal vymyslet.“

Radostné, požehnané sváteční dny všem!
Karel Obrdlík, farář

Kalendáře
Kalendář Mikroregionu Ivančicko na rok 2026 

bude v  prodeji od  druhého prosincového týdne 
na TIC Dolní Kounice. Cena 50 Kč.

Kalendář kulturních akcí na rok 2026 je sou-
částí tohoto zpravodaje, případně k vyzvednutí na 
TIC Dolní Kounice nebo k vytištění na webu města.

Kapesní kalendáře jsou k vyzvednutí na TIC Dolní 
Kounice.

Foto: K. Matušková
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Blahopřání k narozeninám

V listopadu oslavila své krásné 94. naro-
zeniny paní Dobromila Zimmermannová. 
Při milém setkání zavzpomínala na práci, 
kterou vykonávala i  na  své spolupracov-
níky z  Dolních Kounic. Přejeme spoustu 
dalších let ve zdraví a spokojenosti.

Miluše Navrátilová, evidence obyvatel

Paní Dobromila Zimmermannová

Antonín Otta vystavuje v pavilonu Anthropos
Drtivá většina z nás při chůzi přes pole, vi-

nohrad nebo jinou nezpevněnou plochu nevě-
nuje pozornost ledabyle poházeným kamenům 
různé velikosti. Jsou mezi námi ovšem tací, 

kteří v  takovém 
kamínku dokážou 
cvičeným okem 
rozeznat pozů-
statek nástroje či 

úštěpu používaného pravěkými lidmi. A právě 
takovým člověkem je Antonín Otta z Dolních 
Kounic. 

Zabývá se sběrem a  výzkumem paleoli-
tických nástrojů, je objevitelem nových ná-
lezových lokalit v  okolí Dolních Kounic. 
Spolupracuje s  odborníky z  Moravského 
zemského muzea v Brně. Nejdůležitější před-
měty z období jeho bádání nyní můžete zhléd-

nout na výstavě Přátel amatérské archeologie 
a  Moravského zemského muzea – Starý pa-
leolit na Moravě v pavilonu Anthropos, Brno 
– Pisárky. Po prohlídce vitrín s nálezy Antoní-
na Otty se mimo jiné můžete vnořit do světa 
kreseb malíře pravěku Zdeňka Buriana nebo 
porovnat svou výšku s mohutným tělem ma-
muta.

Bruno Němec, kronikář

Městská knihovna Dolní Kounice
Novinky pro dospělé
Balogová: Kornélie
Boček: Aristokratka na smrtelné pohovce
Brown: Tajemství všech tajemství
Bryndza: Stíny minulosti
Černá: Anežka a král – Jediná láska Přemysla 
Otakara II.
Fields: Profil zabijáka
Galbraith: Hladový hrob
Hartl: Manželství
Chalupová: Když se trhá nebe
Keleová-Vasilková: Zkouška
Körnerová: Louka plná pampelišek
Kozmon: Vlk
Lapena: Co jste to provedli?
Lourey: Případ unesených dívek
Midwood: Ošetřovatelka z  Osvětimi, Sekre-
tářka v utajení
Paris: Host
Regan: Případy Josie Quinnové 3
Smirnoff: Dívka v rysích drápech
Vondruška: Dědictví templářů
Whitton: Královna Kunhuta a Záviš
Hecl: Mluví k vám kapitán
Navalnyj: Patriot
Špitálníková: Svědectví o životě v KLDR 2.

Novinky pro děti
Brooks: Counting Book
Gaiman: Koralina
Klouparová, Kloupar: Diaman-
tová záhada

Od září probíhaly v knihovně 
knihovnické lekce. O  knihov-
ně, knihovnách, knihovnících. 
Nenudili jsme se, žáci si i  vy-
měnili roli a  stali se čtenáři i  knihovníky, 
četli, půjčovali i  balili knihy. A  ve  třídě byl 
mezi žáky i spisovatel! Daroval naší knihovně 
knihu, kterou se svojí maminkou vlastoručně 
přivedli na svět. Jmenuje se Diamantová cesta.

Nejpůčovanějšími knihami pro dospělé čte-
náře byly za poslední rok kniha Nadi Horákové 
„Nebeská růže“, Karin Lednické „Šikmý kos-
tel“ a „Sudetský dům“ Štěpána Javůrka. Pro děti 
pak Hawkins: Uzdravený poník, Francová: Na-
lezená srnčata a Brezina: Záhada opuštěné vily.

S velkým očekávání se s přicházejícím pod-
zimem čtenáři těšili na  nové knihy Patrika 
Hartla „Manželství“ o  lásce, která vzdoruje 
šedi každodennosti, Dana Browna „Tajemství 
všech tajemství“ o podstatě lidského vědomí 

odehrávající se i v Praze, Roberta Bryndzy de-
vátý díl „Stíny minulosti“ o světě lží, kde se 
pravda skrývá ve stínu a i další tituly. V naší 
knihovně jsou již od  podzimu k  vypůjčení. 
Najdete je v  elektronickém online katalogu 
https://kurim.tritius.cz/library/dolnikounice, 
kde si je případně můžete i rezervovat.

Je tu adventní čas a blíží se Vánoce, proto 
bude i knihovna kolem svátků z důvodu čerpá-
ní dovolené uzavřena – bližší bude zveřejněno 
na vývěsce a webových stránkách knihovny. 

S přáním klidného času adventního, krásných 
svátků vánočních, všeho dobrého a na shleda-
nou v knihovně i v dalším roce 2026 se těší 

Jana Káčerková,  
Městská knihovna Dolní Kounice

Zdroj: Databáze knih

S p o l e č e n s k á  r u b r i k a

Antonín Otta
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Projekt Zelená péče a tajemství Masarykova náměstí
Projekt Zelená péče byl v Dolních Kouni-

cích realizován s cílem zlepšit kvalitu veřejné 
zeleně. Součástí projektu byla pravidelná od-
borná péče o stávající stromy zahrnující jejich 
ořez, zdravotní zásahy a ochranu proti škůd-
cům. Ošetřeny byly stromy např. na ul. Hlav-
ní, Skalní, Trboušanská, Masarykově náměstí 
nebo náměstí Míru. Významnou součástí pro-
jektu se stala výsadba nové lípy na Masaryko-
vě náměstí. V listopadu byla vysazena mladá 
lípa, která navazuje na kulturní a historickou 
tradici tohoto místa. Při vykopání původní lípy 
se pracovníci setkali s nečekaným zajímavým 
objevem. 

V  hloubce 60 cm pod úrovní současné 
dlažby byly objeveny pozůstatky původ-
ní vodoteče na  Masarykově náměstí. Byla 
široká asi 2 metry a  vydlážděna roku 1883. 
Těchto vodotečí zde bylo více. Jedna trasa 
vedla od  Hlavní ulice zhruba prostředkem 
současné komunikace, na  úrovni kostela se 

větvila vpravo k Farní ulici a rovně ke kultur-
nímu domu, kde se napojila na vodoteč od ži-
dovské čtvrti (dnes od autobusového nádraží) 
a  odsud do  řeky. Druhá trasa vedla od  cesty 
na Barborku, nad Farní ulicí se větvila, jedna 
větev mířila Farní ulicí do  řeky, druhá větev 
pokračovala dnešní vydlážděnou částí parku 
směrem k židovské čtvrti do  řeky. Dále byly 
roku 1883 vydlážděny některé úseky chodní-
ků, jako např. kolem domu č. 136/13 ke kapli 
sv. Alžběty a mezi domy č. 480/15 a 481/17. 
Ostatním prostorám náměstí zůstal pouze 
zhutněný hlinitopísčitý povrch.

Kameny použité ke dláždění jsou druh am-
fibolit. Velmi podobné můžeme spatřit na ces-
tě od náměstí na Barborku. Tento typ kamene 
se částečně používal při stavbě kláštera v go-
tickém období a  objevuje se nedaleko, jiho-
východně od  kláštera pod zámkem směrem 
k fotbalovému hřišti. Po roce 1808 klášter pře-
stal sloužit svému účelu a  jak vyprávěli staří 
pamětníci, bývalo často užíváno klášterních 
budov jako kamenného lomu. Panští úředníci 
dávali celé desítky povozů stavebního kamene 

vylámaného z rozpadávajících se zdí kláštera 
vyvážet k různým stavebním účelům, a tím se 
nabízí možnost, že kameny z vodotečí na ná-
městí pochází právě z kláštera. Žádný oficiální 
záznam o tom ovšem nenajdeme.

Kompletní dlažba pokryla Masarykovo 
náměstí roku 1928, v  letech 1957 až 1960 
proběhla rozsáhlá rekonstrukce, při které 
vznikl zárodek současného parku a  také 
byly postupně vysazovány lípy, mezi který-
mi byla i ta nedávno pokácená a nahrazená 
novou. 

Pavlína Buršíková, Bruno Němec

Z p r á v y  z  T I C

Vodoteče na Masarykově náměstí v roce 1922

Vodoteče na Masarykově náměstí v roce 1922, Mapy.cz

Dlažba z r. 1883, nalezena při kácení lípy, 
Masarykovo nám. 6. 11. 2025
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840 let od bitvy u Loděnic
Politické dějiny byly vždy plné vášní a pů-

tek, snah o  rozšíření majetku, moci a  vlády. 
To, co nám denně přibližují celosvětová mé-
dia, platilo i v minulosti, kam až sahá lidská 
paměť. Nejinak tomu bylo před 840 lety, kdy 
vyvrcholila jedna z  hlubokých vnitropolitic-
kých krizí.

Období let 1172 až 1185, kdy český král 
Vladislav II. předal podle principu prvoroze-
nectví vládu svému synovi Bedřichovi, bylo 
naplněno mimo jiné spory mezi císařem a pa-
pežem a válkou s Rakouskem.

Jedním z  účastníků výpravy do  Rakouska 
byl v  družině knížete Konráda II. Oty zno-
jemského i pan Vilém, držitel Kounic. Značně 
se podílel na  vypalování kostelů a  klášterů, 
za což byl dán papežem do klatby. Takové po-
stavení mimo zákon nebylo ani v té době pří-
jemné, a tak se pan Vilém po čase rozhodl pu-
tovat do Říma a poprosit papeže o odpuštění. 
To mu nakonec bylo uděleno, avšak za pokání 
mu papež uložil, aby vystavěl na svém panství 
klášter. Úkol splnil roku 1183 stavbou kláštera 
v Dolních Kounicích.

Kníže Bedřich si brzy šlechtu znelíbil 
a v Čechách vypukla vzpoura. Přesto vzpouru 
ustál a rozhodl se ztrestat svého hlavního soka, 
Konráda II. Otu. Pod vedením svého nevlast-
ního bratra Přemysla (pozdějšího krále Přemy-
sla I. Otakara) vyslal na Moravu vojsko.

V  listopadu 1185 postupovalo vojsko ze 
severozápadu Čech po  formanské cestě smě-
rem ke znojemskému kraji. Přemysl plánoval 
napadnout Konráda II. Otu ze severu. Cesta 
by v  tom případě vedla přes velmi využíva-
ný pravlovský brod, jenž se ovšem nacházel 
nedaleko od  sídla Viléma z  Kounic, který 
byl známý jako udatný bojovník a Konrádův 
přítel. Vojsko tedy sestoupilo z  cesty dříve 
a  utábořilo se na  obou březích řeky Jihlavy, 
pravděpodobně v  široké kotlině mezi dneš-
ními Moravskými a Novými Bránicemi a že-
lezničním mostem. Zde, chráněni rozsáhlými 

lesy ze všech stran, odpočívali před nástupem 
k závěrečnému tažení. Je samozřejmé, že ta-
kový počet vojáků nemohl uniknout zvědům 
Viléma z Kounic, kteří mu podávali pravidel-
né zprávy.

Vilém poslal rychlého vyslance k  vojsku 
Konráda II. Oty, který očekával nepřítele před 
Znojmem. Došlo ke změně plánu a rozhodnutí 
napadnout české vojsko neočekávaně v  jejich 
ležení. Pohyb tohoto vojska ovšem zase neu-
nikl zvědům Přemysla Otakara, jenž se rozho-
dl neotálet a jednat okamžitě. Vojsko narychlo 
vyrazilo k jihu podél Krumlovského lesa, vstříc 
Konrádovu vojsku. Ubytovací stany, zásoby 
potravin a kuchyně, to vše zůstalo v ležení.

10. prosince 1185 se obě vojska srazila 
na planině nedaleko obce Loděnice. Zprvu měli 
převahu Čechové, ovšem poté, co byli od  se-
verovýchodu napadeni vojskem Viléma z Kou-
nic, jenž se chtěl Čechům pomstít za pomluvy, 
obracelo se vítězství ve  prospěch Moravanů. 
Vilém byl zkušený válečník, který znal doko-
nale bojiště. Udával rozkazy, v čele vojska se 
vrhal proti nepříteli a v četných soubojích skolil 
mnoho statečných českých rytířů. Bojovalo se 
celý den, vojáci klesali nejen pod údery mečů 
a kopí, ale i únavou, až nakonec obě strany ne-
byly téměř schopny boje. Raněných bylo tolik, 
že je ani nestačili odvážet na vozech do dočas-
ného ležení, odkud se šířil srdceryvný nářek.

Podle kronikáře Jarlocha byla bitva dlouho 
nerozhodná, ale bojová převaha Čechů nako-
nec zvítězila. Zdálo se, že potáhnou dál kraji-

nou jako vítězové, ale byli tak zdecimováni, že 
se museli stáhnout zpátky do Čech. K podma-
nění Moravy tedy nedošlo.

V bitvě zahynulo na obou stranách mnoho 
statečných šlechticů. Letopisec Václav Hájek 
z Libočan uvádí až čtyři tisíce padlých. Spo-
lečně byli pochováni do  vykopaných jam. 
V každé z nich leželo až dvacet těl, která byla 
zasypána zeminou a kamením. 

Loděnice byly srovnány se zemí a  další 
zmínka o  nové obci je až z  roku 1220 pod 
názvem Lodennizh. Památnou bitvu do-
dnes připomíná křížový smírčí kámen a  dří-
ve i  vyorané úlomky šípů a  zbraní. Křížový 
smírčí kámen se nacházel ve svahu při silnici 
z Pravlova do Miroslavi dva kilometry západ-
ně od obce Loděnice. Pochází z 15. nebo 16. 
století a byl silně poznamenán povětrnostními 
vlivy, proto v roce 2021 provedla odborná fir-
ma rekonstrukci a kámen byl umístěn ke kos-
telu v obci Loděnice.

Bruno Němec, kronikář Dolních Kounic
bruno.nemec@seznam.cz

Oddíl Judo Dolní Kounice v Trboušanech
PRVNÍ ZLATO V HISTORII 
ODDÍLU Z PŘEBORU 

ČR DRUŽSTEV DÍVEK! BRONZOVÁ 
MEDAILE ZA MISTROVSTVÍ ČR 
JUNIORŮ A DALŠÍ SKVĚLÉ VÝKONY 
NAŠICH ZÁVODNÍKŮ

Mistrovství ČR juniorů, Mladá Boleslav, 
18. 10. 2025

Ve  velmi silné konkurenci se Adam Jakš 
probojoval k bronzové medaili, za což mu pat-
ří velká gratulace. Adam tak navázal na krásné 
třetí místo z Mistrovství ČR mužů. Dorostenec 
Petr Dvořák vybojoval 9. místo.

Velká cena Olomouce, 19. 10. 2025 
1. místo Lucie Dvořáková, Sofie Pastorko-

vá, 2. místo Kristýna Dvořáková, Lukáš Vese-
lý, 3. místo Vojtěch Čech, Marek Raus, Štěpán 
Tylč, 5. místo Jan Žák, 7. místo Jan Kulíšek, 

Hynek Lukas. V  soutěži družstev 
U18 jsme se umístili na  krásném 
3. místě.

Přebor ČR družstev dívek 
(U14), 25. 10. 2025, Ostrava – 
historický úspěch oddílu

Titul přeborníků ČR družstev 
dívek U14 putuje letos do  Dol-
ních Kounic. Tým se prezentoval 
sebevědomým judem, pěknými 
a  rychlými zápasy. Holky chtěly 
navázat na  minulou sezónu, kde 

Zobrazení bitvy u Loděnic v Hájkově kronice z roku 1541

Smírčí kámen

MČR juniorů, Ml. Boleslav, A. Jakš druhý zprava VC Olomouc
PČR družstev  
dívek, Ostrava
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jim medaile utekla o kousek. Letošní sestava 
se lépe vyrovnala s tlakem, který tato speciální 
soutěž přináší, trenéři zvolili správnou takti-
ku a výsledek? Dominantní jízda a zlatá tečka 
na konci soutěžního dne. Velkou roli v úspě-
chu sehrála nejen výkonnost, ale i  obrovská 
energie, která provázela celý tým.

Kdo ráno vstoupil do sportovní haly a pře-
četl si nápis na zdi „Šílené sny vyžadují šíle-
né úsilí“, brzy viděl realitu: jeden sehraný tým 
dívek, který si svůj sen prostě vzal. Tribuna 
šla s nimi: vyřvané hlasy, zalehlé uši a na kon-
ci obrovská radost. Dojati jsme byli všichni 
téměř až k  slzám, některé rodiče jsme i  roz-
brečeli – emoce prostě k  velkým vítězstvím 
patří. Rozhodla disciplína, týmový duch a od-
vaha jít si pro vítězné body. Jednotlivé zápasy 
to jenom dokazují (Kounice – Prostějov 8:0, 
Kounice – Turnov 7:1, finále s  favorizova-
ným domácím Baníkem Ostrava 6:2).

Poděkování
Dolní Kounice posílají upřímné díky klu-

bům, které se na úspěchu podílely společnou 
prací a  sparingy: Polná, Jihlava, JWC Brno, 
Junior Brno, Židlochovice, Blansko, Třebíč 
a SKKP Brno.

Gratulujeme přebornicím ČR pro rok 
2025. Holky, jste skvělé!

Turnaj přípravek Brno, 25. 10. 2025 
Nejmladší judisté se na tatami rozhodně ne-

zalekli. Jeli naplno, žádné „rozhlížení“ – a vý-
sledky mluví za vše: 1. místo: Vojtěch Čech, 
Patrik Dvořáček, Tobias Kvapil, Jan Žák; 2. 
místo: Filip Badin, Oliver Žák.

Parádní práce, bojovnost od  první vteřiny. 
Kluci, tleskáme – takhle se dělá budoucnost 
klubu!

Tréninkový sraz Morava a technický tré-
nink v Židlochovicích, 1. a 2. 11. 2025 

Tento víkend patřil přípravě. V Židlochovi-
cích proběhlo soustředění pod vedením Lubo-

míra Sotuláře zaměřené na průpravu, techni-
ku v postoji i na zemi. Pro čerstvé přebornice 
ČR v družstvech U14 šlo o zaslouženou od-
měnu, pro ostatní o cennou možnost rozšířit si 
své technické dovednosti. Klub tímto děkuje 
Judo Orel Židlochovice za výborné zázemí, 
u nás to bohužel zrealizovat nešlo.

Vybraná skupina závodníků následně navá-
zala na centrálním srazu Moravy U16, kde 
absolvovala sérii intenzivních tréninkových 
zápasů. Přípravný blok měl přímý cíl: uspět 
na Přeboru ČR jednotlivců v Teplicích (15.–
16. listopadu).

Moravská liga družstev mužů, Prostějov, 
8. 11. 2025 – mise v Moravské lize splněna! 

Cíl pro sezónu 2025 splněn. Mužský tým se 
po přestávce vrátil do Moravské ligy a do se-
stavy se zapojilo celé spektrum věkových 
kategorií: dorostenci, junioři, zkušení i méně 
zkušení muži. Někteří nastoupili na  tatami 
vůbec poprvé, jiní si otestovali vyšší váhové 
kategorie, někteří se vrátili po mnohaleté pau-
ze a šlo to.

Z pohledu trenérů dopadla mise podle plá-
nu: účast solidní, atmosféra výborná. V zá-
věrečném kole tým držel krok i  s  největšími 
favority soutěže a s vítězem skupiny dokonce 
uhrál remízu. Jedinou slabinou zůstaly těžké 
váhy, které bude klub usilovat doplnit pro pří-
ští ročník.

Verdikt sezony: úspěšný návrat, zdravé jád-
ro týmu a jasný plán pro další krok. V Dolních 
Kounicích už míří pohledy k nadcházejícímu 
ročníku.

Vážené občané Dolních Kounic,
děkujeme vám za  přízeň a  podporu 

našeho klubu. Každý potlesk na  závo-
dech i mimo ně, každý odvoz na trénink, 
na závody, každá pomocná ruka a pod-
pora dělá z Dolních Kounic místo, kde se 
dobře sportuje i žije. Jsme rádi, že jsou 
mezi vámi lidé, kteří si to uvědomují 
a tyto činnosti podporují.

Přejeme vám klidné a radostné Váno-
ce, hodně zdraví, pohody v rodině a chuť 
k pohybu. Ať je nový rok 2026 naplněný 
férovou hrou, odvahou a  vzájemnými 
úsměvy – ve sportu i mimo něj.

Judo Dolní Kounice
Více informací na www.judokounice.eu 

a našem FB.PČR družstev dívek, Ostrava

PČR družstev dívek, Ostrava, zlatá medaile

Turnaj přípravek, Brno

Moravská liga mužů

PČR družstev dívek, Ostrava, 
Lucie a Kristýna Dvořákovy
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Podzim 2025 – sezóna, na kterou budeme dlouho 
vzpomínat

Podzimní část sezóny 2025 
byla pro náš klub jednou 
z nejúspěšnějších za posled-
ní roky. Ať už se podíváme 
na starší žáky, mladší žáky, 

přípravky, dorost nebo muže, 
jedno je společné: bojovnost, 

týmovost, ohromná vůle nevzdat se a chuť růst 
každým tréninkem i každým zápasem.

Práce s  mládeží letos dosáhla historicky 
nejvyšší úrovně. Není to otázka náhody, ale 
dlouhodobé koncepce, systematičnosti a  ve-
dení, které napříč klubem nastavuje standard, 
na nějž můžeme být právem hrdí.

Mini přípravka – radost z pohybu, 
první fotbalové krůčky

Od  začátku podzimu vede mini přípravku 
nové trenérské duo Karel Linhart a Aleš Klo-
par. Dvakrát týdně se na hřišti schází početná 
skupina nejmladších fotbalistek a  fotbalistů. 
Tréninky probíhají formou hry, s  důrazem 
na  radost z  pohybu, základní koordinační 
návyky a  přirozenou socializaci. To, že míč 
někdy spíše překáží v běhu a děti o něj zako-
pávají, nehraje roli. Právě tady vzniká vztah 
ke  sportu, parta a  nadšení. A  už nyní se ob-
jevují děti, které působí dojmem, jako by se 
s kopačkami na nohou narodily.

Mladší přípravka – kombinační hra 
a nespoutaná energie

Mladší přípravka má za sebou velmi dobrý 
podzim. Tým hraje nadstandardně kombinač-
ně, což je v této kategorii vzácné. Přidáme-li 
chuť bojovat, vysoký počet vstřelených bra-
nek a výbornou docházku, tvoří se zde pevný 
základ pro další roky.

Starší přípravka – nová krev a pevná 
kostra týmu

Ve  starší přípravce došlo na  začátku sezo-
ny k menší generační obměně. Část hráčů po-
stoupila do  mladších žáků, jiní naopak přišli 

z mladší přípravky. Noví hráči výborně zapad-
li do  stávající kostry týmu. Největší výzvou 
byl odchod brankáře. Na této pozici se zatím 
nikdo jednoznačně nevyprofiloval, přesto tým 
drží krok a předvádí kvalitní výkony. Někte-
ří zkušení hráči již pravidelně nakukují mezi 
mladší žáky. Tam rozhodně nehrají druhé hou-
sle. Jsou platní na všech pozicích.

Mladší žáci – dvě družstva, dvě cesty, 
jeden klub

Družstvo, které hraje okres, vstoupilo do se-
zony proti velmi silným soupeřům. Úvod byl 
výsledkově složitý, což je pro děti psychicky 
náročné. V polovině podzimu však přišly po-
vedené zápasy, tým se chytil a znovu našel se-
bevědomí i radost ze hry.

Druhý tým mladších žáků hrající krajskou 
soutěž prožil výborný podzim. Docházka, pra-
covitost i herní růst jsou na velmi vysoké úrov-
ni. Tento tým se neustále posouvá a je zřejmé, 
že tady vzniká další silná generace hráčů.

Starší žáci: Srdce, které se nevzdává
Starší žáci nám letos servírují výkony, 

na které může být celé město hrdé. Vrcholem 
podzimu byl jejich domácí zápas proti Spartě 

Brno, skutečná bitva o první místo tabulky, bi-
tva o trůn. Po nepovedeném úvodu a rychlém 
stavu 0:3 by většina týmů zlomila hůl. Jenže 
ne naši kluci. Nevzdali se, neskončili, nepo-
ložili to. Naopak! Výkonem na  110 procent, 
neskutečnou vůlí a  mentalitou vítězů zápas 
otočili do dramatické podoby, dotahovali stav 
až na 2:3 a obrovským tlakem v závěru donu-
tili soupeře chybovat. V infarktové koncovce, 
kdy časomíra ukazovala 79. minutu utkání, 
vyrovnali skóre gólem z rohu na 3:3 a zajistili 
si tím senzační první místo v tabulce. Na no-
váčka je dvanáct výher a jedna remíza docela 
solidní výkon, nemyslíte? Významnou roli 
v tomto utkání sehrála také fantastická kulisa 
našich fanoušků, kteří se stali doslova dvanác-
tým hráčem týmu. Za  zvuku bubnů, vuvuzel 
a všemožných řehtaček dotlačili naše borce až 
na vrchol. Tenhle zápas se zapíše do klubové 
historie jako příklad toho, že nejhorší je pora-
zit sám sebe ve vlastní hlavě. Naši kluci tento 
scénář odmítli a zvolili si cestu vítězů.

Skvělé výsledky nejsou náhoda. Po 13 ko-
lech vedeme krajskou soutěž jihomoravského 
kraje s  37 body a  impozantním skóre 82:12, 
což je nejlepší obrana v celé soutěži. Tým vede 
tabulku o tři body před Spartou Brno „B“. Vý-
razně se prosazují i jednotlivci. George Anto-
nakakis je s  27 góly nejlepším střelcem celé 
soutěže. Ondřej Potůček s  22 brankami patří 
mezi nejproduktivnější hráče ligy. Dohromady 
se tito dva podíleli na 49 vstřelených brankách. 
Základem úspěchu je však kolektivní práce, 
poctivý trénink a mentální síla celého družstva.
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Dorost – bojovnost navzdory odlivu 
hráčů

Dorost hrající šestou ligu se potýká s odcho-
dem několika hráčů. Přesto základ týmu zůstal 
stabilní a  pravidelně jej doplňují starší žáci, 
kteří jsou i  v  této kategorii více než konku-
renceschopní. Dorost přezimuje na 10. místě 
šestnáctičlenné tabulky se 17 body.

Muži – silný start, zranění a chuť vrátit 
se zpět

A-tým mužů vstoupil do sezony velmi dobře 
a dokázal si poradit i s papírově silnějšími sou-
peři. V závěru podzimu však přišla vlna zra-
nění, která výkony ovlivnila. Muži přezimují 
na  7. místě s  20 body. Věříme, že po  zimní 
pauze se tým vrátí k výkonům z úvodu sezony.

Zimní příprava: výzva, práce, 
odhodlání

Zimní přestávka nebude dobou odpočinku. 
Napříč mládeží byla vyhlášena běžecká výzva 
o  nejvíce naběhaných zimních kilometrů. 

Vítězové se mohou těšit nejen na kondiční vý-
hodu, ale také na hodnotné ceny. Chystáme se 
na halové a venkovní turnaje, přátelské zápa-
sy i individuální tréninky. Až se jaro zeptá, co 
jsme dělali v zimě, bude odpověď jasná: pra-
covali jsme, trénovali jsme, nezaháleli jsme.

Společné chvíle mimo hřiště
U nás v klubu platí, že kolektiv se má utužo-

vat i mimo pažit. Starší žáci vyrazili za odmě-
nu do Aqualandu Moravia. Šest hodin plných 
radosti, smíchu, adrenalinu na  tobogánech 
a skluzavkách vytvořilo atmosféru, která posi-
luje tým více než jakýkoliv trénink. Tohle jsou 
chvíle, které tvoří charakter mužstva a budují 
vztahy na mnoho let dopředu.

Nové logo a klubové barvy pod 
stromečkem

Klub letos představil nový design loga, 
který vychází z historických pramenů, ale zá-
roveň symbolizuje moderní éru, do  níž jsme 
vstoupili.

Těšíme se také na  nový klubový merch: 
šály, čepice, trička a mikiny. Pokud vše půjde 
podle plánu, bude k prodeji ještě před Váno-
ci. Je tedy dost dobře možné, že letos k vám 
přijde Ježíšek v klubových barvách a s logem 
SKDK na prsou.

Závěrem: „S největší pokorou přeji jménem 
klubu i jménem svým všem hráčům, kolegům 
trenérům, rodičům, fanouškům, jejichž srdce 
bijí v rytmu SK, stejně tak všem občanům na-
šeho města krásné Vánoce plné štěstí, lásky 
a pohody.“

Iveta Hautová, trenérka mládeže, radní

Závěr sezóny 2025 v TJ VSDK
V  říjnu 2025 se závodnice našeho oddílu 

Ela Střechová a Terezie Fuchsová zúčastnily 
třiadvacátého ročníku Krumlovského vodác-
kého maratonu se Slavia pojišťovnou. Řeka 
Vltava opět přivítala rekordní počet více než 
1  500 závodníků ze třiceti zemí světa, kteří 
se vydali na  náročnou trať z  Vyššího Brodu 
(37 km) nebo Rožmberku nad Vltavou (27 km) 
do Českého Krumlova.

I  přes velkou mezinárodní konkurenci se 
oběma závodnicím podařilo dojet pro skvělé 
výsledky: obě skončily na 4. místě ve  svých 

věkových kategoriích (kajakářky U23 a  ka-
jakářky žačky starší). Zvláštní pozornost pak 
vzbudila účast Petra Pavla, prezidenta České 
republiky, který se závodu zúčastnil již potřetí. 
Jeho přítomnost podtrhla význam a popularitu 
Krumlovského maratonu a pro všechny účast-
níky to byla skvělá motivace.

Sezóna ale oficiálně končí po  posledním 
mezinárodním závodu roku 2025 – marato-
nu ve francouzském Gorges de l’Ardèche – 
kterého se zúčastnila nejen Ela Střechová, ale 
i trenér oddílu Petr Veselý. Následně zde pokra-

čovali na týdenním reprezentačním soustředění 
zaměřeném na najíždění kilometrů před začát-
kem zimní přípravy. Mladší závodníci ukončili 
sezónu na  tradičních Hanáckých slalomech 
v  Olomouci, kde sbírali zkušenosti mezi sla-
lomovými brankami na řece Moravě a nyní se 
jejich příprava přesunula 
do tělocvičny a posilovny.

TJ VSDK
Krumlovský vodácký 
maraton 2025 
aftermovie: 

Hon na drobnou zvěř
Myslivecké sdružení Rosa coeli ozna-

muje, že ve dnech 29. 11. a 30. 12. 2025 
proběhne hon na  drobnou zvěř od  8.00 
do 16.00 hod. v katastru města Dolní Kou-
nice, konkrétně v  oblasti Šibeničné, Opa-
tova, Karlova, Strání a Kamenného vrchu.

Francouzský Gorges de l’Ardéche Český Krumlov
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V sobotu 25. října Dolní Kounice opět ovládla 
tajemná atmosféra!

Letošní 3. ročník Strašidelného zámku při-
lákal lehce přes tisíc návštěvníků a stal se tak 
jednou z nejúspěšnějších akcí podzimu. Histo-
rické zdi dolnokounického hradu a zámku se 
na jeden večer změnily v místo, kde se historie 
potkává s  temnotou… a  kde odvaha dostává 
úplně nový význam.

Návštěvníci si mohli projít oblíbenou stra-
šidelnou stezku, která letos nabídla ještě více 
skrytých koutů, temných komnat a mrazivých 
překvapení. Odvážlivce čekala pořádná dávka 
napětí, křiku i  nečekaných se-
tkání.

Už během odpoledne pano-
vala na  nádvoří skvělá atmo-
sféra plná her a zábavy pro děti 
i  dospělé. Jakmile se setmělo, 
začalo to pravé dobrodružství – 
světlo svíček, šepoty z temných 
koutů, duchové, čarodějnice, 
zombie… Ti všichni měli jedi-
ný úkol: pořádně prověřit odva-
hu návštěvníků.

Vstupné bylo 120 Kč a stejně 
jako každý rok se ukázalo, že 
tato akce má své pevné místo 

v  kulturním dění regi-
onu. Strašidelný zámek 
tak znovu potvrdil, že 
Dolní Kounice umí 
spojit historii, zábavu 
a špetku strachu do je-
dinečného zážitku, na 
který se jen tak neza-
pomíná.

Barbora Šimáková 
a Jana Veselá

Akce na Horizontu v Ivančicích – prosinec 2025
VÁNOČNÍ TVOŘENÍ PRO RODIČE 
S  DĚTMI – středa 3. prosince od  10.00 
do 12.00 hod.
Přijďte s námi vykouzlit Vánoce! Čeká vás zá-
bavné tvoření pro malé tvůrce i jejich rodiče. 
Pro rodiče s  dětmi 3+, 70 Kč/ dítě, přihláše-
ní do 1. 12. osobně v SVČ nebo přes rodinný 
účet.

MIKULÁŠSKÝ ŠACHOVÝ TURNAJ – 
čtvrtek 4. prosince od 16.00 do 19.00 hodin
Turnaj pro ročníky 2010 a mladší, 50 Kč/ dítě, 
prezence 15.45–16.00 hod.

MIKULÁŠ NA MĚSTĚ – pátek 5. prosince 
od 17.00 hodin
16.00 Mikulášský průvod od  SVČ Zeměděl-
ská 2 – kolem GJB, ul. Oslavanská, Široká, 
Palackého nám.
17.00 Mikulášská nadílka s  čertovským do-
provodem na Palackého náměstí, 100 Kč/ balí-
ček. Vybírání balíčků: 4. 12. od 8.00 do 18.00, 
5. 12. od 8.00 do 12.00 hod. na recepci SVČ 
Ivančice.

OTEVŘENÝ KERAMICKÝ ATELIÉR – 
sobota 6. prosince od 15.00 do 19.00 hodin
Pro 15+ a dospělé, vstup 250 Kč, 1 kg hlíny + 
1. výpal 70 Kč, glazování + 2. výpal 50 Kč.
Přihlášení do 3. 12. osobně v SVČ nebo přes 
rodinný účet.

VÁNOČNÍ PEČENÍ – středa 10. prosince 
od 10.00 do 12.00 hodin
Přijďte si s  námi užít voňavé adventní do-
poledne plné pohody a  tvoření! Společně si 
upečeme vánoční cukroví, které vše provo-
ní a vyzkoušíme si drobné tvoření s vánoční 
tematikou. Pro nejmenší účastníky bude při-
praven hrací koutek. Pro rodiče s  dětmi 2+, 
dospělé a seniory 80 Kč. Přihlášení do 8. 12. 
osobně v SVČ nebo přes rodinný účet.

KOUZELNÉ DOPOLEDNE SE ZIMNÍM 
SKŘÍTKEM – pátek 12. prosince od 10.00 
do 11.00 hodin
Vydej se se zimním skřítkem za  dobrodruž-
stvím plným úkolů! Čeká tě hravá cesta 
zimní krajinou, spousta zábavy a  překvape-
ní. Na konci putování bude na všechny malé 
účastníky čekat kouzelný poklad.
Pro rodiče s dětmi 2–5 let, 80 Kč/ dítě.

ADVENTNÍ DOPOLEDNE – sobota 13. 
prosince od 10.00 hodin
Vystoupení zájmových kroužků a  prezentace 
činnosti SVČ Ivančice – kino Réna, Ivančice.

OTEVŘENÝ KERAMICKÝ ATELIÉR – 
sobota 13. prosince od 15.00 do 19.00 hodin
Pro 15+ a dospělé, vstup 250 Kč, 1 kg hlíny + 
1. výpal 70 Kč, glazování + 2. výpal 50 Kč.
Přihlášení do 9. 12. osobně v SVČ nebo přes 
rodinný účet.

ADVENTNÍ TÝDEN V DĚTSKÉM KLU-
BU – pondělí 15. a  pátek 19. prosince 
od 14.00 do 15.30 hod.
Opět nastává čas zpomalit a  vychutnat si at-
mosféru vánočních tradic, koled, cukroví a na-
ladit se na blížící se Štědrý den.

DĚTSKÉ SKUPINY KLUBÍČKO, SLU-
NÍČKO – pro děti od 18 měsíců
Celodenní provoz – individuální a  láskyplný 
přístup, pozvolná adaptace, rodinná atmosfé-
ra.

PŮJČOVNA DESKOVÝCH HER – úterý 
15.30–17.00, 200 druhů her, www.svcivanci-
ce.cz v sekci „Služby“.

SVATBY, OSLAVY, RODINNÁ SETKÁNÍ, 
PROMOCE, ŠKOLNÍ SRAZY, FIREMNÍ 
AKCE, SEMINÁŘE, ŠKOLENÍ, KURZY, 
KONFERENCE…
Na přání catering i ubytování, sál a technikou 
vybavené učebny SVČ Ivančice na Zeměděl-
ské ulici.

PŘIPRAVUJEME: O  TANEČNÍ POHÁR 
HORIZONTU – 18. ledna 2026

Podrobnosti naleznete na plakátech akcí, akce 
se konají v SVČ Ivančice, Zemědělská 2, po-
kud není uvedeno jinak.

Dagmar Šacherová

Fotograf: Tom Halačka
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Teta z Bruselu se vrací – přijďte si 
užít komedii plnou překvapení!

Srdečně vás zveme na komediální předsta-
vení Jana Wericha Teta z  Bruselu, které se 
uskuteční 13. prosince v 19.30 h v kulturním 
domě. Komedie o lidech, kteří touží žít jinak, 
ale neví jak, získává nový rozměr, když do je-

jich životů vstoupí teta, která není teta a všech-
no obrátí vzhůru nohama.

Předprodej vstupenek začíná 26. listopadu! 
Zakoupit je můžete na  TIC Dolní Kounice 
nebo pohodlně online – přes QR kód nebo přes 
odkaz na našich stránkách či sociálních sítích.

Děkujeme za  vaši přízeň v  letošním roce 
a přejeme vám klidné a radostné Vánoce plné 

pohody a úsměvů. Těší-
me se na setkání s vámi 
v  hledišti opět v  roce 
příštím!

S  pozdravem za  Spo-
lek DivOch

Mgr. Pavla Zoubková
www.spolekdivoch.webnode.cz

Burza byla!
Dolní Kounice, 17.–18. října 2025

Podzimní burza dětského oblečení a  potřeb 
v Dolních Kounicích je za námi. Taková akce 
však nezačíná až v den prodeje – přípravy pro-
bíhají dlouho dopředu. Je potřeba vybrat termín, 
zajistit pronájem kulturního domu, vytvořit 
a  roznést plakáty, šířit informace, vydat regis-
trační čísla, připravit seznamy prodávajících 
a pokladnu – zkrátka promyslet každý detail.

Ve čtvrtek před akcí už to v sále kulturního 
domu začíná ožívat. Přivážejí se stoly, věšáky, 
ramínka, lavice a  další vybavení. První sku-
pina dobrovolníků přichází připravit prodejní 
místa a vystavovací plochy.

V pátek po obědě začali prodávající přivážet 
své věci, vše se evidovalo a třídilo. K přípravám 
je zapotřebí hodně rukou – každý den se u akce 
pohybuje kolem 20 lidí. Pro všechny, kteří po-

máhají, bylo zajištěno jídlo a pití – nechyběly 
pomazánky, pečivo, buchty ani ovoce. Krátce 
po půl sedmé večer se otevřely dveře a do sálu 
vstoupila velká vlna nakupujících. Prodej pro-
bíhal v rychlém tempu, QR platby se osvědčily 
a nálada byla výborná. Sobota pokračovala dru-
hým prodejním blokem, po  jehož skončení se 
třídilo, sčítalo, vyplácely se peníze a uklízelo. 
Ani tentokrát nechybělo občerstvení – dobro-
volníci si po práci zaslouženě pochutnali na tr-
haném mase, salátu coleslaw a čerstvém chlebu.

Únava po dvou náročných dnech byla znát, 
ale převládl dobrý pocit, že celá akce měla 
smysl. Stále pracujeme na  zlepšení a  pouče-
ní z nezdarů minulých prodejů nám pomáhá, 
aby akce byla pro všechny příjemná a probí-
hala hladce. Důkazem byli spokojení naku-
pující i pozitivní ohlasy prodávajících. Velký 
zájem o dolnokounickou burzu dokládá účast 
návštěvníků ze širokého okolí, i  když místní 
účastníky bychom uvítali více.

Velké poděkování patří všem, kteří věno-
vali svůj čas a energii i rodinám za trpělivost 
a podporu. A hlavně – děkuji všem, kteří do-
razili nakoupit v tak velkém počtu. Pro mě je 
to ta největší radost a  odměna. Ač je to fuš-
ka, jarní burza bude – datum včas oznámíme 
a připravte se na další várku dětského obleče-
ní, vybavení, hraček a spoustu dalšího! 

Kateřina Hrabčáková

P r o b ě h l é   a k c e  v   D o l n í c h  K o u n i c í c h

Muzeum – Masarykovo 
náměstí č. 134 – 
otevíráme další část

Přijměte pozvání k  prohlídce muzea 
s vánoční atmosférou. Nahlédněte do časů 
první republiky a poznejte, jak se v té době 
slavily vánoční svátky. Novou expozici 
můžete vidět v předvánočním čase v další 
zpřístupněné části nejvyššího patra domu.

Burza oblečení a potřeb
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Koncert 
Kamelie

V  pondělí 17. listopadu dorazilo 
k  nám do  Dolních Kounic oblíbené 
pěvecké duo Kamelie, které místní 
publikum potěšilo svým jedinečným 
hudebním programem. Návštěvníci 
si užili odpoledne plné známých me-
lodií a příjemné atmosféry. Zpěvačky 
svým profesionálním a  zároveň bez-
prostředním vystupováním dokázaly 
publikum vtáhnout do děje a vytvořit 
přátelskou náladu. Diváci ocenili ne-
jen kvalitní pěvecký výkon, ale také 
to, že si Kamelie dokážou zachovat 
svou typickou energii a radost z hud-
by. Nedílnou součástí podvečera 
bylo občerstvení, o které se postarala 
Cukrárna U Dvořáků.

Martin Fišer, kulturní referent

TIC Dolní Kounice přichází s nabídkou vánočních 
dárků! 

Máme pro vás vstupenky na  koncert Evy 
Burešové, který se uskuteční v  klášteře 
Rosa coeli 3. července 2026. Vstupenky jsou 

k dispozici od 450 Kč, sezení na sektory. Pro 
dobrodruhy nabízíme zájezd do  Maďarska, 
který proběhne 22. března 2026. Vstupenky 

na obě akce k zakoupení na TIC Dolní Kouni-
ce. Šťastné a veselé Vánoce!

Pavlína Buršíková, vedoucí TIC
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Z v e m e  v á s  n a   a k c e  v   D o l n í c h  K o u n i c í c h

Zájezd: Advent v KrakověMikulášská nadílka

Tříkrálová sbírka Ples města Dolní Kounice

13. 12.6. 12.

3. 1. 2026

10. 1. 2026

odjezd v 5.00 hod.16.00 hod.

20.00 hod.

MÚ Dolní Kounicekulturní dům

Dolní Kounice

kulturní dům

Vydejte se s  námi na  kouzelný adventní výlet do  Krakova, kde 
na vás čekají jedny z nejkrásnějších vánočních trhů v Evropě. Ulič-
ky historického centra zaplní vůně tradičních polských specialit, 
ručně vyráběné ozdoby a neopakovatelná sváteční atmosféra. Sou-
částí zájezdu bude také prohlídka města, během níž poznáte jeho 
nejvýznamnější památky a malebná zákoutí. Zbývají poslední vol-
ná místa! Cena zájezdu je 780 Kč.

Přijďte si užít předvánoční pohodu na Mikulášskou nadílku! V so-
botu 6. prosince 2025 zavítá do našeho kulturního domu tradiční 
trojice – Mikuláš, anděl a čert, kteří s sebou přinesou dobrou náladu 
i nadílku pro všechny děti. Pro malé návštěvníky bude připraven zá-
bavný program plný her, soutěží a překvapení. Chybět nebudou ani 
sladké či ovocné odměny. Akce začíná v 16.00 hodin v kulturním 
domě a stejně jako loni společně zakončíme odpoledne průvodem 
městem. Vstupné na akci je dobrovolné.

Začátek nového roku bude i tentokrát patřit Tříkrálové sbírce. Ko-
ledníci vyjdou s písní a pokladničkami do ulic, aby připomněli, že 
laskavost a solidarita mají mezi námi své místo. Pro Oblastní cha-
ritu Rajhrad má Tříkrálová sbírka velký význam. Díky ní může 
pomáhat lidem v  těžkých chvílích, pečovat o  pacienty a  klienty, 
modernizovat zařízení, rozvíjet své služby a podporovat ty, kteří se 
ocitli v nouzi.
Koledníci vyrazí do ulic Dolních Kounic v sobotu 3. ledna 2026. 
Dobrovolní koledníci, děti i dospělí, kteří se chtějí zapojit mo-
hou kontaktovat paní Michaelu Kávovou, tel: 604 929 814. 
Přispět můžete také online, převodem na  účet 66008822/0800 
s uvedením variabilního symbolu 7779662000.

K  poslechu a  tanci i  letos zahraje kapela Panorama Band. Vstu-
penky bude možné zakoupit na TIC Dolní Kounice, případně pří-
mo v Kulturním domě v den konání plesu. Tradičně se můžete těšit 
na tombolu a doprovodný program.
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Svoz odpadů
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

9. 12. (Út)

PAPÍR
9. a 30. 12. (Út)

PLAST A NÁPOJOVÝ KARTON
9. a 30. 12. (Út)

BIOODPAD
3. a 31. 12. (St)

Reklamace svozu odpadu – tel.: 800 888 944

Akce v Dolních Kounicích
Prosinec 2025

4. 2.–9. 12. Cvičení pro seniory
	� (každé úterý od  10.00 hod., ha-

sičský sál, město Dolní Kounice)

28. 11.–5. �1. Sbírka na  kostel sv. Petra 
a Pavla

	 (město Dolní Kounice)

5. 12.	� Mikuláš do domu
	� (dle objednávek u  spolku Kou-

ničan, kounican@email.cz, tel.: 
778 046 360).

6. 12.	 Mikulášská nadílka
	� (od  16.00 hod., kulturní dům, 

město Dolní Kounice)

13. 12.	� Divadelní představení: Teta 
z Bruselu 

	� (od  19.30 hod., kulturní dům, 
Spolek DivOch)

13. 12.	 Zájezd: Advent v Krakově
	� (odjezd 5.00 hod. od MÚ Dolní 

Kounice, město Dolní Kounice)

14. 12.	 Adventní koncert
	� (od  16.00 hod., kostel sv. Petra 

a  Pavla, město Dolní Kounice, 
farnost Dolní Kounice)

24. 12.	 Vánoční mše
	� (20.00 hod., kostel sv. Petra 

a Pavla, farnost Dolní Kounice)

26. 12.	 Štěpánská zábava
	� (od  20.00 hod., kulturní dům, 

MRS MO Dolní Kounice)

Více na www.dolnikounice.cz


